



## PROMETNI ZNAKI NE ZALEŽEJO

Ko bo zapadel sneg bodo delavci s plugi spet imeli težave na Hošimihovih ulicah. Ovirali jih bodo parkirani avtomobili pred stolpnici, katerih lastniki se kar ne morejo sprizniti z dejstvom, da njihova ulica ni več samotna vaška pot, temveč pomembna cesta, ki povezuje velik del Bežigrada s severno obvoznico.

Foto: IVAN ŠUČUR-IKI

## ZUNANJETRGOVINSKA MENJAVA

# Manjši izvoz kot lani

Na konvertibilno področje v devetih mesecih prodali za 4% manj blaga kot lani / Uvoz raste

Organizacije "zdrženega dela, ki imajo sedež na območju naše občine (pri tem nista upoštevana Petrol in Inex Adria Avtopromet) so v letošnjih devetih mesecih izvozile za 8.911.754.000 din blaga, uvozile pa za 6.356.068.000 din blaga. Dolar je pri tem računat po tečaju 124,80 din.

Bežigrasko gospodarstvo je do konca meseca septembra izvozilo za 2% manj blaga kot lani v enakem obdobju, uvoz pa se je povečal za 12%. Vrednost izvoza je še vedno za 40% višja od vrednosti uvoza, ta dosežek pa je vendarle za 20% slabši kot lani v tem obdobju.

Manjši izvoz je pripisati predvsem dejstvu, da so nekatere organizacije združenega dela - zaradi objektivnih okoliščin - za leto načrtovale manjši izvoz kot lani in ga tudi uskladile pri samoupravni interesni skupnosti za ekonomske odnose tujino, poudarja komite za družbenoekonomске odnose občinske skupščine Bežigrad.

Sestava zunanjetrgovinske menjave se bistveno ne spreminja: na konvertibilno področje smo izvozili 80% blaga, na klirinško 20%; s konvertibilnih trgov smo uvozili 72,7% blaga, s klirinških pa 27,3%. Repromaterial je najmočnejša

postavka pri uvozu (60,3%), na blago široke porabe odpade eno tretjino uvoza, delež opreme pri uvozu pa znaša 6,1%. Večino repromateriala uvažamo s konvertibilnega področja, več kot tri četrtine blaga za široko porabo pa s klirinškega področja.

### MANJ BLAGA NA KONVERTIBILNE TRGE

Izvoz blaga na konvertibilno področje se je v devetih mesecih letos zmanjšal za 4% v primerjavi z enakim obdobjem lani. Bežigraske ozdi so na konvertibilne trge izvozili za 7.133.624.000 din blaga, uvozili pa so za 4.622.610.000 din blaga; uvoz se je letos povečal za 11%.

Izvoz na konvertibilno področje še zmerja za 54,3% presega uvoz, vendar pa se je pokritost izvoza z uvozom poslabšala kar za četrtino v primerjavi z devetimi meseci lani. Pri izvozu sta se slabše odrezali zlasti delovna organizacija Emond iz sozda IMP in delovna organizacija Trgovina iz sozda Slovenijales.

Tudi letos je največji bežigraske izvoznik na konvertibilne trge tozdr Slovenija sadje - Zunanja trgovina delovne organizacije Mednarodna trgovina iz sozda Mercator. Do konca septembra so izvozili za 2.127.290.000 din blaga. Močno se je povzpela delovna organizacija Smelt: izvoz na konvertibilne trge ji je prinesel 1.111.266.000 din, v primerjavi s preteklim letom so izvoz povečali kar za 184%. Večji izvozniki so še: tovarna transformatorjev Energoinvest (565.706.000 din), tozdr Contal delovne organizacije Mednarodna trgovina iz sozda Mercator (551.431.000 din), tozdr Zunanja trgovina Lesnine (522.621.000 din izvoza na konvertibilne trge) itd.

Največji uvozniki s konvertibilnega področja so Iskra Delta (928.497.000 din), tozdr Pro-

izvodnja perspojlin Belinke (677.248.000 din), tozdr Grosist delovne organizacije Velepiskrba iz sozda Mercator (487.635.000 din) in Emba (351.011.000 din).

### SKORAJ IZENAČEN KLIRING

Vrednost izvoza bežigraskega gospodarstva na klirinško področje je v devetih mesecih letos znašala 1.778.130.000 dinarjev kar je za 4,3% več kot lani v tem obdobju. Uvoz se je povečal za 11% in je znašal 1.733.458.000 din. Na klirinško področje je šlo največ blaga iz sozda UNIS, TOS Transportna oprema (845.377.000 din). S klirinških trgov pa je največ uvozil tozdr Elgro delovne organizacije Jugotehnika iz sozda Elektrotehna (859.993.000 din), kar za 110% več kot lan.

### NAJBOLJŠA: MERCATOR IN SMELT

V zunanjetrgovinski menjavi so seveda silno pomembni tisti veliki ozdi, ki čim več izvozijo, zraven pa čim manj uvozijo. Najboljši neto učinek za Bežigradom med izvozniki na konvertibilno področje je dosegla delovna organizacija Mednarodna trgovina sozdr Mercator (za 2.419.522.000 din večji izvoz kot uvoz), sledijo pa Smelt (1.084.155.000 din presežka), tovarna transformatorjev Energoinvest (524.111.000 din), Tiskarna Mladinske knjige, Lesnina in delovna organizacija Trgovina-sozda Slovenijales. C. H.

## ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE

# Mladi o planskih dokumentih

Predsedstvo OK ZSMS je na svoji 6. redni seji obravnavalo poročila s seminarja, ki je potekal 12., 13. in 14. oktobra v Novem mestu. Iz razprave v skupini mladih delavcev je bilo ugotovljeno, da mlade iz združenega dela čakajo številne naloge. Posebno pozornost v tem trenutku bo potrebno posvetiti pripravam na izdelavo srednjeročnih in dolgoročnih planskih aktov OZD, v katerih mora biti jasno začrtana razvojna politika OZD. V sedanjih družbenih razmerah vidijo mladi svojo perspektivo le v tvornem vključevanju v obravnavo in sprejem planskih dokumentov in pri doslednem uresničevanju le-teh. Mladi se bodo še naprej zavzemali za zaposlovanje, pri katerem pa mora biti pglavilni kriterij produktivnosti oz. ustvarjanje nove vrednosti. Zaradi tega mora biti v načrtih OZD natančno opredeljena kadrovska politika in s tem štipendiranje glede na potrebe in možnosti združenega dela.

V skupini mladih iz krajevnih skupnosti so imeli le-ti številne pripombe, predvsem na račun financiranja njihove dejavnosti in pa na račun prostorov, saj v nekaterih krajevnih skupnostih mladi še vedno nimajo prostora za lastno dejavnost oz. le-ta ne ustreza povsem njihovim potrebam. Tudi povezava z družbenimi organizacijami in društvi še ni povsem

zažvela, zato bo potrebno na tem področju še marsikaj narediti.

Na seminarju je bil tudi ključek javne razprave o poteku štafete mladosti in o praznovanju dneva mladosti. Mladi so bili enotni v tem, da tega ni mogoče enostavno ukiniti, da pa sedanja oblika ne ustreza zahtevam mladih in da je potrebno koncept praznovanja spremeniti. V mesecu mladosti mora priti bolj do izraza delo in ustvarjalnost mladih, pa tudi programsko zasnovano praznovanje dneva mladosti je potrebno spremeniti in razširiti,

da bo dostopna čim širšemu krogu mladih.

Predsedstvo OK ZSM je na svoji seji obravnavalo tudi kadrovske postopke za RK ZSMS in odstopno izjavo Andreja Brvarja. Kljub pričakovanjem letošnje spremembe v postopku niso prinesle tiste demokratičnosti v samem postopku, ki so jo mladi želeli doseči z letošnjimi spremembami. Glede odstopa Andreja Brvarja je bilo predsedstvo mnenja, da ga ni mogoče sprejeti dokler se zadeva ne razčisti in se ugotovi odgovornost članov predsedstva RK ZSMS.

PETER PANGERŠIČ

## OBČINSKI KOMITE ZVEZE KOMUNISTOV

# Za delavski razredni alternative

### Nadalj s 1. strani

Mnogi so tudi mnenja, da je sklepov veliko, da zajemajo vsa področja našega gospodarskega in družbenega življenja. Na tako široki fronti bo težko delovati. Izbrati bi morali udarno smer in tu združiti vse sile, kajti le tako lahko upamo na uspeh in uresničitev sklepov. Po drugi strani pa je prevladalo mnenje, naj bi bili skle-

pi krajši, bolj akcijsko opredeljeni, naj bi bili naznačeni nosilci aktivnosti in določeni roki. Le na tak način bo možno razviti osebnost in kolektivno odgovornost. O presplošnih sklepih je težko razviti kontrolo njihovega izvajanja, brez kontrole pa ni mogoče razviti sistema odgovornosti.

Ko je Miha Košak spregovoril o vprašanju informiranosti članstva, je poudaril, da je to vse preveč prepuščeno samo dnevni informativnemu tisku in RTV, kar članom ne zagotavlja, da pa tudi Komunist praznino v informiranju slabo zapolnjuje. Menil je, da je poleg realnega prikaza stanja v družbi pomembna tudi pravočasnost v informiranju. Kadar s pravo informacijo kasni, puščamo prazen prostor za najrazličnejše špekulacije, ki največkrat niso dobronamerne. Posebne graje pa so vredni tisti nastopi in govori naših vodilnih funkcionarjev, ki jih realnost hitro demantira, komunisti pa na ta način veliko izgubljamo.

O seji občinskega komiteja ZK berite še na 3. strani.

ANDREJ DVORŠAK



## POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

# Dela tečejo po načrtih

Da bo praznovanje 9. maja prihodnje leto posebno slovesno ni treba poudarjati, saj bomo praznovali 40-letnico osvoboditve našega mesta. Med novimi objekti, ki bodo na dan doživeli svoj krst, pa bo tudi

POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA. Z njeno dograditvijo bo končano večletno prizadevanje vseh občanov in delovnih ljudi ter mladine Ljubljane, da zgrade okoli mesta zelen prstan, ki bo ob spominu na polpreteklo zgodovino nudil sedanjim in bodočim rodovom možnosti za kulturno in telesnokulturno sprostitvev.

V ta edinstveni objekt je ob ogromnih sredstvih, ki so jih dali delovni ljudje in občani, vtkano tudi zelo veliko prostovoljnega dela, zlasti mladine z vse naše republike, pa tudi iz drugih delov države. Pot spominov in tovarištva je v vseh letih izgradnje bila tudi kovačnica prijateljstva in bratstva mladih, ki se je kalilo na mnogih delovnih akcijah.

V teh letih je bilo zgrajenih 34 km pešpoti, opremljene z

ustreznimi nasadi in drugimi objekti, ki sodijo k njej. Samo letos je bilo zgrajenih 6.475 m poti in 350 metrov začasnih "obvoznic". Odbor za izgradnjo pa mora pridobiti še uporabno dovoljenje za vse odseke poti spominov in tovarištva. Dogovorjeno je, da bosta tehnična prevzema najprej v naši občini in sosednji Šiški, nato pa še na Viču in v Mostah.

Celotna izgradnja poti, skupaj z ozelenitvijo, znaša po predračunu nekaj manj kot 73 milijonov dinarjev, od česar 5,6 milijona odpade na prostovoljno delo mladincev, vojakov in drugih. Največ denarja, 56 odstotkov, je prispevalo združeno delo, 21 odstotkov družbenopolitične skupnosti, 15 odstotkov SIS materialne proizvodnje in 8 odstotkov SIS družbenih dejavnosti. D. Z.

## Obvestilo invalidom

Društvo Invalidov Ljubljana - Bežigrad, Vojkova 1, Prosi vse svoje člane, ki še niso poravnali članarine za leto 1984, naj to store čimpreje. Uradne ure so vsak torek od 14. do 16. ure.

ODBOR

## Vabilo na občni zbor

Upravni odbor TVD Partizana Dol vabi na občni zbor vse člane in članice, športnike rekreativce in simpatizerje iz krajevnih skupnosti Dol in Beričevo, pa tudi tiste iz Podgorice, Savelj in Dolskega.

Občni zbor bo v petek, 11. novembra, ob 18. uri v dvorani gasilskega društva Dol.

## PRIHODNJA ŠTEVILKA 20. novembra

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / Izdajatelj: Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Droljc, Vladimira Dokić, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Mišnar, Branko Mihelič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmole in Franc Svetec / Uredniški odbor: Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Droljc, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovič, Janez Snoj, Ivan Sučur in Neva Zelenjak

Leto 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigraske občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085

Tiska: ČGP Delo, tozdr Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1

ZBOR  
OBČANOV

GLAVILO POTI SLOVENSKEGA BEŽIGRADA

Štev. 1416, novembra 1984  
Naklada: 24.300 izvodov

Glavni urednik:  
VLADO BARABAŠ  
Odgovorni urednik:  
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:  
Linhartova 13, II. nadstropje,  
1000 Lj. / Telefoni: 314-745  
in. c. 329-041, interno 357  
in 324